

時事日誌

本  
社

國內部分

中華民國六十三年五月二十一日

△立院通過修正軍官服役條例，軍校正期班畢業

△國防部決定提高軍官待遇，縮短停年，增進福利。

△教育部公布「九年國民教育實施條例施行細則」

△政院蔣院長接見美國聖路易環球民主報華府辦

事處主任奧布萊茵，指出我光復大陸必定成功

濟建設費用，比上年度多六八億元。

△華航與約旦航空公司聯營，達成初步協議。

△嚴副總統完成中美四國訪問，今日返國。

△亞太地區第三屆市政會議，今在臺北揭幕。計十六個國家，八十餘位市長及代表參加。

△經濟部物價督導會報宣布，議價今起全部解除  
△內政部長林金生，在中外記者會籲自由國家抵

六月一日

△政院研定加強為民服務措施方案，着手實施。  
△經部中小企業服務中心，正式成立。  
歲入出各七百六十二億餘元，糧食平準基金列三十億元。

二十四日

△臺北市與宏都拉斯首都特古斯加巴市締結姊妹

市，今舉行簽署儀式，並發表聯合聲明。

二十五日

△美新任駐華大使安克志，呈遞到任國書。

△我經濟訪問團，由張光世率領，起程赴中東。

二十六日

△臺省五種雜糧增產，今年收益近七十億元。

二十七日

△重要民生必需用品，政府將訂管理辦法。

△北市酒會歡迎亞太地區市政會議各國代表

二十八日

△亞太地區第三屆市政會議，今在臺北揭幕。計

十六個國家，八十餘位市長及代表參加。

△六四年度中央總預算案，立院完成立法程序。

制共匪毒化罪行。

二日

(76)

△政院提出重要建設五年內人力供應檢討報告。

△臺省府發表兩年來省政建設實績。

三日

△央行總裁俞國華在立院報告下年度經營方針：加強中長期基金運用，支持重要經濟建設。

四日

△經濟部長孫運璿，勉工商界加強合作，支援建設，共同維護經濟穩定。

五日

△政院青年輔委會，策劃學者參與工商諮詢制度

六日

△政院青年輔委會，策劃學者參與工商諮詢制度，決在公營企業試辦。

七日

△國防部設置軍事著作獎，鼓勵兵學研究。

八日

△政院院會，通過「行政院針對經濟近況決定當前財政、經濟、金融政策的說明」。

△中國工程師學會及工程團體，在北市聯合舉行慶祝工程師節大會。

九日

△總統明令公布，六四年度中央總預算。

△我國與沙烏地阿拉伯經技合作，簽署備忘錄。

十日

△臺省主席謝東閔稱，當前省政建設，要提高研究發展風氣，增加財富，鼓勵人才下鄉。

△旅日華僑劉呐明返國，對記者表示，棄暗投明。

十一日

△臺省續辦無息農貸，稻米將大量增產。

十二日

△國軍南部助民收割，三萬農戶受益。

十三日

△澳洲駐平記者瓊斯報導：法「外交人員」，在

東方雜誌

△政院蔣院長，蒞臺省府首長會談，並致詞勉勵

十一日

△韓國會議長丁一權來華訪問。

△美大使安克志發表演說，強調信守對華承諾。

△臺省府決加速山地建設，並解除各項特殊措施

△中華女籃隊飛抵漢城，參加五屆亞洲盃錦標賽

十二日

△臺電下年度發電量，將較今年增百分之二十。

△二十日

△出席國際足球協會我國首席代表李惠堂，今載譽返國稱，足協粉碎奉匪陰謀，歸功於大會的超然和公正。

十三日

△行政院蔣院長在院會中，慰勉全國教師終年辛勞，盼以愛心為國育才，同建理想社會。

十四日

△物價回跌，經濟穩定，郵政儲金突破二百億元

十五日

△行政院蔣院長偕美大使安克志，訪南部海軍基地

十六日

△今為黃埔建校五十週年，總統特頒訓詞。陸軍官校舉行盛典，政院蔣院長主持典禮。

十七日

△全國青少棒選拔賽，美和隊奪魁，榮膺代表隊

十八日

△行政院表示，各項社會福利工作，政府正逐年擴大推動中。

十九日

△教育部文藝獎金，本年度得主是：文學顏元叔、書法江兆申、攝影許永川。

二十日

△經濟部長孫運璿等，赴韓參加經濟合作會議。

二十一日

△行政院蔣院長，以午餐招待大學校、院長，盼大專教師注重發揚民族精神。

二十二日

△財政部長李國鼎表示，課稅力求消除重複。

二十三日

△國軍南部助民收割，三萬農戶受益。

二十四日

△平受干擾。

二十五日

△紐約消息：美應匪要求，撤回「駐平聯絡辦事處」警衛六名。

二十六日

△倫敦消息：「經濟學人」週刊說，周匪恩來已失勢。

二十七日

△香港消息：粵贛邊區匪勢改場，上月發生裏動

二十八日

△旅日華僑劉呐明返國，對記者表示，棄暗投明。

二十九日

△臺省續辦無息農貸，稻米將大量增產。

二十七日

八日

△渥太華消息：匪區船員待遇低，更無自由。

△香港消息：共匪恐俄突襲，新疆工業內移。

## 三、國際部分

九日

中華民國六十三年五月二十一日

△香港消息：大陸西南震災，傷亡估計逾五萬人

△法新社訊：偽「人代會」傳將召開。

△泰國桑雅內閣宣告總辭。

△紐約消息：匪電臺重播毛曾反美聲明。

△越共攻擊宣平，越高邊境爆發激戰。

△敘以隔軍談判續獲進展，週內可望簽署協定。

二十九日

△越境戰火蔓延，邊葛縣城遭共軍猛轟。

△香港消息：大陸農村，瀰漫反毛反共思想。

△臺北消息：王匪明遺著，拆穿毛匪底牌，抬舉

△美國務卿季辛吉，加速謀求隔軍達成協議。

三十日

△王匪洪文，意在扶植毛婆接班。

△越共攻擊寧夏，沖垮黃河大堤。

△香港消息：匪報指「批林批孔」，爲匪生死門

十一日

△美國務卿季辛吉，加速謀求隔軍達成協議。

△吉隆坡消息：海峽時報報導，匪區人民，生活

△特訊：匪區人民所得低，物價高，生活艱難。

△悲慘，大部分人，沒有能力購買香烟。

△紐約消息：匪搞批林批孔，結果大感失望。

十二日

△美國務卿季辛吉，繼續斡旋。

△六月一日

△西貢地區越軍反攻，並擊退南竄共軍。

△華盛頓消息：毛派勢力膨脹，毛婆囂張跋扈。

△美堅持既定政策，禁售戰略物資予共黨國家。

△二十一日

△美堅持既定政策，禁售戰略物資予共黨國家。

△二十二日

△美堅持既定政策，禁售戰略物資予共黨國家。

△二十三日

△美堅持既定政策，禁售戰略物資予共黨國家。

△二十四日

△美堅持既定政策，禁售戰略物資予共黨國家。

△二十五日

△美堅持既定政策，禁售戰略物資予共黨國家。

△二十六日

△美堅持既定政策，禁售戰略物資予共黨國家。

△二十七日

△美堅持既定政策，禁售戰略物資予共黨國家。

△二十八日

△美堅持既定政策，禁售戰略物資予共黨國家。

△二十九日

△美堅持既定政策，禁售戰略物資予共黨國家。

△三十一日

△美堅持既定政策，禁售戰略物資予共黨國家。

△四日

△美堅持既定政策，禁售戰略物資予共黨國家。

△六日

△美堅持既定政策，禁售戰略物資予共黨國家。

△十四日

△美堅持既定政策，禁售戰略物資予共黨國家。

△十五日

△美堅持既定政策，禁售戰略物資予共黨國家。

△十六日

△美堅持既定政策，禁售戰略物資予共黨國家。

△十七日

△美堅持既定政策，禁售戰略物資予共黨國家。

△十八日

△美堅持既定政策，禁售戰略物資予共黨國家。

△十九日

△美堅持既定政策，禁售戰略物資予共黨國家。

△二十日

△美堅持既定政策，禁售戰略物資予共黨國家。

△二十一日

△美堅持既定政策，禁售戰略物資予共黨國家。

△二十二日

△美堅持既定政策，禁售戰略物資予共黨國家。

△二十三日

△美堅持既定政策，禁售戰略物資予共黨國家。

△二十四日

△美堅持既定政策，禁售戰略物資予共黨國家。

△二十五日

△美堅持既定政策，禁售戰略物資予共黨國家。

△二十六日

△美堅持既定政策，禁售戰略物資予共黨國家。

△二十七日

△美堅持既定政策，禁售戰略物資予共黨國家。

△二十八日

△美堅持既定政策，禁售戰略物資予共黨國家。

△二十九日

△美堅持既定政策，禁售戰略物資予共黨國家。

△三十日

△美堅持既定政策，禁售戰略物資予共黨國家。

- △越總統阮文紹親信助理阮文安，因間諜案被捕  
二十八日
- △印度天花流行，死亡兩萬五千人。  
六日
- △共黨利用泰閣改組空檔，在烏隆省發動猛攻。  
二十九日
- △敘以隔軍，終獲協議，雙方同意結束戰爭。  
三十日
- △敘以正式宣布，同意停火交換戰俘。  
三十一日
- △土希因探鑽石油引起爭執，希軍下令備戰。  
泰國組成無軍人閣員內閣，外交政策不變。  
六月一日
- △敘以在日內瓦簽署隔軍協定。  
△東南亞安全會，在新加坡揭幕。  
八日
- △法國與西德協議合作，挽救歐市危機。  
△敘以順利完成交換傷病戰俘。  
△敘以雙方代表，續商隔軍細節。  
△越以坦克飛機支援步兵反攻，致收復邊葛前  
哨。  
三日
- △越共猛轟邊和，市民死傷百餘人。  
△聯合國部隊分赴戈蘭高地，監督敘以停火。  
四日
- △美總統尼克森將訪中東，並有分訪歐日計畫。  
△越軍在邊葛近郊，攻克兩前哨站。  
五日
- △美責北越違反停火協定，未依限期自寮撤軍。  
△玻京陸軍發動兵變，迅即敉平。  
十四日
- △高棉共黨滲入學生暴動，殺害教育部長次長。  
△印度貨幣基金會二十國委員會，通過以特別提  
款權取代黃金，成為國際支付主要通貨。  
十五日
- △華府、開羅官員稱，美供埃原子反應爐純作和  
平用途。  
十六日
- △尼克森轉訪以色列，盼以協助實現和平。  
△美敘復交，將互換大使。  
十七日
- △美以發表聯合公報，同申公平謀和意願。  
△尼克森離以，抵約旦訪問。  
△高棉新內閣組成，龍波瑞續任總理。  
十八日
- △曼谷數千紡織工人聚集，受左派驅策全面罷工。  
△美總統尼克森，啓程訪問中東五國。  
十日
- △泰國與馬來西亞，重申加強聯合剿共行動。  
十一日
- △獲釋以俘指控，曾遭敘用藥物逼供。  
△曼谷數千紡織工人聚集，受左派驅策全面罷工。  
△尼克森結束中東五國訪問，離約返美。  
△美責北越圖征服越南，並指為河內傀儡。  
△匪、法濫施核爆，各國同聲譴責。  
十九日
- △美法消除歧見，北大西洋公約國初簽原則宣言。  
△美英法與西德四國外長協議，力謀履行柏林協  
定。  
二十日
- △高棉叛軍，以中共製火箭襲擊金邊。  
△國際海權會議，今在委內瑞拉揭幕。  
△以色列機先行動，四度轟炸黎境巴游基地。  
△美總統尼克森，晤黨政領袖研商訪俄比計劃。  
△太平洋美軍總司令蓋樂上將，在衆院讚譽我國  
運用軍援成功。